
代表質問通告一覧表

令和６年１２月３日（火） 令和６年第４回定例会

順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

１ 総務関係について 知 事・関係部長

① 令和７年度当初予算編成方針と財政運営について

１ 宝 来 良 治 ・ 知事の２期目最初の予算編成作業となる令和７年度

の当初予算編成方針について

自 民 党 ・ 令和７年度当初予算の歳入における県税収入，地方

・ 交付税及び国庫支出金の動向について

鹿児島市・

鹿児島郡区 １ 危機管理防災関係について 関係部長

① 地域防災計画の修正について

質問予定時間 ・ 「令和６年能登半島地震を踏まえた災害対応検討ワ

※概ね ーキンググループ」の報告書の内容について

午前10時 ・ 防災基本計画の修正等を踏まえて今年度末までに行

～午後０時10分 う県地域防災計画の修正の考え方及び内容について

１ 警察関係について 警察本部長

① 県警察本部長就任に当たっての抱負について

・ 岩瀬本部長の県警察の組織運営に関する決意と就任

に当たっての抱負について

１ 商工労働水産関係について 関係部長

① 外国人材の安定的な確保について

・ 本県の技能実習生の失踪者の状況及び本県の外国人

材を取り巻く労働環境の現状と課題について

・ 「育成就労」の創設に伴う転籍制限の緩和により外

国人材が賃金水準の高い都市部へ流出することに対す

る県の取組について

・ 外国人材の確保に係る主な取組の実施状況と今後の

展開について

・ かごしま外国人材受入活躍推進戦略の概要とそれに

基づくこれまでの成果と今後の課題並びに同戦略の改

訂の概要について

１ 農政関係について 〃

① 「かごしま食と農の県民条例」の改正について

・ 「かごしま食と農の県民条例」の見直しに関する意

見交換会での主な意見の内容及びその意見を踏まえた

改正の骨子（案）について

１ 総合政策関係について 関係部長・

① 県内の地方鉄道路線の今後のあり方とライドシェアの 地域政策総括監

取組について

・ ＪＲ指宿枕崎線の指宿枕崎間の現状と県の取組につ

いて

・ ＪＲ肥薩線の人吉吉松間の現状と県の取組について

・ 肥薩おれんじ鉄道の現状と県の取組について

・ 肥薩おれんじ鉄道に対する社会資本整備総合交付金

の活用方法について

・ 県内のライドシェアの導入に向けた動き及び県の関

わりや今後の見通しについて
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順位 質 問 者 質 問 事 項 答 弁 者

② 鹿児島中央駅西口地区の県工業試験場跡地の利活用に 関係部長・

ついて 地域政策総括監

１ 宝 来 良 治 ・ 第２回県工業試験場跡地利活用検討委員会において

委員から出された意見などの主な協議内容について

自 民 党 ・ 県工業試験場跡地の利活用検討についての今後の具

・ 体的な進め方について

鹿児島市・

鹿児島郡区 １ 観光・文化スポーツ関係について 知 事・関係部長

① スポーツ・コンベンションセンターの整備について

質問予定時間 ・ スポーツ・コンベンションセンターの入札不調に伴

※概ね う事業者からのヒアリング結果について，また，ヒア

午前10時 リング結果を踏まえた入札不調の原因について

～午後０時10分 ・ 入札不調の原因を踏まえたスポーツ・コンベンショ

ンセンターの整備に向けた現在の検討状況及び今後の

見通しについて

② 住吉町15番街区の新たな利活用について

・ 住吉町15番街区利活用事業提案評価委員会（仮称）

の設置目的や委員選定の考え方について

・ 事業者選定の考え方を含む公募要領案の内容につい

て

・ 住吉町15番街区利活用事業提案評価委員会（仮称）

の開催や公募要領案作成など事業者決定までの今後の

スケジュールについて

１ 土木関係について 〃 ・ 〃

① 鹿児島港本港区エリアの利活用及び港湾計画の見直し

について

・ 第３回鹿児島港本港区エリアまちづくり懇談会の内

容について

・ 鹿児島港本港区エリアまちづくり利活用可能性調査

及び北ふ頭旅客ターミナルの現況調査の進捗状況につ

いて，また，民間活力導入に向けた調査結果の活用方

法について

・ 「鹿児島港本港区エリア景観・デザイン協議会」の

設置目的及び委員構成並びに今後の取組と進め方につ

いて

・ 鹿児島港の港湾計画見直しについての国・県・市の

関係者による意見交換会の開催状況及び出された意見

について

・ 鹿児島港における今後の港湾計画見直しの対応につ

いて

② 盛土規制法の規制区域の指定について

・ 盛土規制法の規制区域の指定に向けたこれまでの本

県の取組状況について

・ 盛土規制法に基づく規制区域の指定範囲及び指定時

期について

・ 盛土規制法に基づく規制区域の指定に伴い区域内で

行われる行為に対する規制の内容及び知事の許可手続

き等について

・ 盛土規制法の規制区域の指定に向けた今後の本県の

取組内容について
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１ 教育関係について 教 育 長

① 魅力ある県立学校づくりに向けた取組について

１ 宝 来 良 治 ・ 「魅力ある県立高校づくりプロジェクト」のこれま

での取組と今後について

自 民 党 ・ 農業高校の学びの充実懇話会での審議状況について

・

鹿児島市・ １ 環境林務関係について 関係部長

鹿児島郡区 ① かごしま材の利用拡大・供給体制の強化に向けた取組

について

質問予定時間 ・ 建築物における「かごしま材」の利用拡大に向けた

※概ね 取組について

午前10時 ・ 付加価値の高い「かごしま材」の供給体制の整備に

～午後０時10分 ついて

１ 子ども政策関係について 子ども政策局長

① 保育士の確保等について

・ 待機児童者数が減少した要因や保育士人材バンク事

業のマッチング件数を含めた本県における保育士確保

の現状及び課題について

・ 保育士の確保及び保育の質の向上に向けた県の取組

について

・ 令和８年度からの「こども誰でも通園制度」の本格

実施に向けた国の検討状況について

１ 県警について 知 事・警察本部長

① 本部長が就任前に感じていた鹿児島県警及び県警に対

２ 宇 都 恵 子 する批判の声に対する受け止めと県警の課題の認識につ

いて

県 民 連 合 ② 本部長として最初に着手されること，着手したことに

・ ついて

鹿児島市・ ③ 外部の意見の取り入れについて

鹿児島郡区 ④ 再発防止対策における「性暴力や女性軽視に対する抜

本的な意識改革及び制度づくり」の明確化について

質問予定時間 ⑤ 再発防止対策の評価及びアップデートについて

※概ね

午後１時25分 １ 行財政改革の取組について 関係部長

～午後３時35分 ① 県の事務事業見直しの手法，特に担当課が主体的に取

り組む仕掛けについて

② 事業ごとのアウトカムベースのＫＰＩの設定及び行財

政改革の県民への情報発信について

１ エコパークかごしまについて 〃

① 県からの借入金59億円の全額償還が困難との認識につ

いて

② 償還計画表について

③ 協定期間の延長について

１ 県営住宅のあり方と住宅確保要配慮者への居住支援につ 〃

いて

① 令和の時代の県営住宅のあり方について

② 民間活力導入に向けたサウンディング調査について
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③ セーフティネット登録住宅の現状及び今後の取組につ 関係部長

いて

２ 宇 都 恵 子 ④ 市町村の居住支援協議会設置の努力義務化に伴う設置

促進について

県 民 連 合 ⑤ 居住支援法人の指定促進について

・

鹿児島市・ １ 教育に係る保護者負担の軽減について 教 育 長

鹿児島郡区 ① 県立高等学校の学習者用端末の公費負担について

② 全国の空調設備の設置及び維持管理の公費負担の状況

質問予定時間 について

※概ね ③ 学校教育における保護者負担の軽減についての教育長

午後１時25分 の見解

～午後３時35分

１ フードバンク活動と生活困窮者支援の一体化について 関係部長・

① 県がフードバンクに最も期待する役割とは何か 男女共同参画局長

② フードバンク団体の県民への認知向上について

③ ロスとなりうる食品の最も適切な配布先について

④ フードバンクの運営支援，団体育成について

１ 馬毛島における自衛隊施設の整備等に関する要請につい 知 事・関係部長・

て 警察本部長

① 死亡事故の情報把握と警察への通報・調査について

② 「夜間の急患搬送体制の早期確立等，救急・医療体制

の更なる充実」の課題認識及びヘリ要請の状況について

③ 工期延長に伴う国への要請について知事の見解

１ 農地中間管理機構の役割と今後の取組について 関係部長

① 「地域計画」の策定状況について

② 農地中間管理機構の実績と課題について

③ 今後の農地中間管理機構と市町村との役割分担及び市

町村の課題，特に財政負担・人的負担について

④ 中山間地域等のマッチングに課題がある農地の今後の

集積の認識について


